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  : سخنی با شما دانش آموز عزیزم

با صرف وقت و دقت زیادی گردآوری و نگارش شده است و یک منبع بسیار کامل و کم جزوه ای که پیش روی شما قرار دارد 

 نقص برای کنکور شماست.

رد کتاب درسی شما و بر اساس کنکور سال های اخیر نوشته شده است و شامل نکات و تستهای این جزوه متناسب با رویک

 کنکورهای سراسری داخل و خارج از کشور می باشد.

امیدوارم شما دانش آموز عزیزم با توکل به خدا و اراده و همت بالا بتوانید از این جزوه استفادة مطلوب را ببرید و این جزوه 

 دن به هدفتان یاری کند.شما را در رسی

 

 به امید تعجیل در ظهور منجی جهانیان . . .                                                                  تقدیم با عشق  

 

 

 

       09330507119ارتباطی :    راه                                                        
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 مجموعه، الگو و دنباله: 1فصل

 
                                      

  1                                                 مجموعه های متناهی و نامتناهی                 درس اول:   

 6                                                                              متمم یک مجموعه درس دوم:  

 10                                                                          الگو و دنباله            درس سوم:  

 14                                                               دنباله های حسابی و هندسی درس چهارم:  

 23                                                               ی فصل اول                         تست ها  

   

 

 

 

  

  

 

 



: بهزاد ستاریتهیه و تنظیم                 : مجموعه، الگو و دنباله1فصل )کنکور(               1ریاضی   

1            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

 درس اول : مجموعه های متناهی و نامتناهی

 مهمترین مجموعه هایی که تا کنون با آنها آشنا شده اید به شرح زیر می باشند:  مجموعه های مهم:

                                                                                        ℕ = {1,2,3,4, …  طبیعی: مجموعة اعداد  {

                                                                                  𝕎 = {0,1,2,3,4, …  حسابی: مجموعة اعداد  {

                                                         ℤ = {… ,−3, −2, −1,0,1,2,3, …  صحیح: مجموعة اعداد  {

                                                                               ℚ = {
𝑎

𝑏
∶ 𝑎, 𝑏 ∈ ℤ , 𝑏 ≠  گویااعداد : مجموعة  { 0

                                                                                              ℚ   ́ = {𝑎 ∶ 𝑎 ∉ ℚ}  گنگاعداد : مجموعة 

                                                                                                    ℝ = ℚ ∪ℚ   ́  حقیقیاعداد : مجموعة 

́   ℚمجموعة اعداد گنگ را می توان بصورت            = ℝ − ℚ  .به صورت نسبت دو عدد  این اعداد را نمی توان نوشت

−π ،√5، 2√صحیح ) با مخرج غیر صفر ( نوشت یعنی نمایش کسری ندارند. مانند:    و ... . 1

 نا مختوم غیر متناوب است.بسط اعشاری اعداد گویا مختوم یا نامختوم متناوب است، اما بسط اعشاری اعداد گنگ 

            ℚ   ́ ∩ ℚ = ∅ . 

 ℝ                                     رابطة زیرمجموعه بودن بین مجموعه های گفته شده به صورت زیر برقرار است:            

                                                       ℕ ⊆ 𝕎 ⊆ ℤ ⊆ ℚ ⊆ ℝ     

                                                                              ℚ   ́ ⊆ ℝ          

 

 کدامیک درست نیست ؟          

1) 𝕎 = ℕ∪ {0}         2 )𝕎−ℤ = ∅           3 )ℕ ∩ℚ = ℕ            4 )ℤ ∪ ℚ   ́ = ℝ 

 

, 3−}چندتا از اعداد مجموعة            √
163

√23  , √1 21⁄  ,
𝜋

3 14⁄
 ,
√27

√3
 ,

7

5
 ؟ گویا هستند  {

1 )2              2) 3               3 )4                4 )5 
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2            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

𝑥}                                                             طرف دوم مجموعه های زیر را بنویسید. مثال: ∈ ℤ ∶ 𝑥2 =  )الف {4

                                                ℤ −𝕎         ت(                                               {𝑥 ∈ ℕ ∶ 𝑥2 =
9

4
 )ب {

                                              ℚ−ℚ   ́                                        ث({𝑥 ∈ ℤ −𝕎 ∶ 3 < 𝑥2 <  )پ {8

نوع بازه را برای اعداد حقیقی 4دو عدد حقیقی باشند،  𝑏و  𝑎هر زیرمجموعه از اعداد حقیقی را یک بازه می نامند. اگر  :بازه

,𝑏           𝑎                [a                   داریم:   𝑏و  𝑎بین  b] = {𝑥 ∈ ℝ ∶ 𝑎 ≤ 𝑥 ≤ 𝑏} :   بازة بستة𝑎  و𝑏  (1 

                                          𝑏           𝑎              [a, b) = {𝑥 ∈ ℝ ∶ 𝑎 ≤ 𝑥 < 𝑏}  بازة نیم باز :𝑎  و𝑏  (2 

                                          𝑏           𝑎              (a, b] = {𝑥 ∈ ℝ ∶ 𝑎 < 𝑥 ≤ 𝑏}  بازة نیم باز :𝑎  و𝑏  (3 

                                          𝑏           𝑎                (a, b) = {𝑥 ∈ ℝ ∶ 𝑎 ≤ 𝑥 < 𝑏}  بازة باز    :𝑎  و𝑏  (4 

2−           درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید. مثال: ∈ 4)ب                     [2,0−)

3
∈ [

1

2
,      )الف (2

[−1,2] ⊆ 1−        )ج         (1,2−) ∈ 2−            )ث {2,0−} ∈ 0        )ت         {2,0−} ∈  )پ   [2,0−)

         √2 ∈ (2,5]             )د     (0,1) = ∅     )خ         [2,5) ⊆ {0,1}         )ح [17,0−) ⊆                )چ (1,2−]

𝐴اگر  مثال: = 𝐵و  (1,2−] =  را روی محور نشان دهید. 𝐵و  𝐴باشد، الف( بازه های  (0,3)

𝐴ب( حاصل  − 𝐵  ،𝐵 − 𝐴  ،𝐴 ∪ 𝐵  و𝐴 ∩ 𝐵 .را بصورت بازه بنویسید 

 

 

 

 

 

 

2اگر            ∈ [2 𝑎, 3+ 𝑎)  باشد، حدود𝑎 کدام است؟ 

1 )[−1,1]                            2 )(−1,1]                            3 )(−1,0]                            4 )[0,1] 
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3            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

           (𝑎, 𝑎) = ,𝑎]و  ∅ 𝑎] = {𝑎}. 

,𝑎)برای بازة باز            𝑏)  عدد ،𝑏 − 𝑎  را طول بازه و عدد
𝑎+𝑏

2
 را مرکز بازه می نامند. 

𝑎 3−)اگر طول بازة            + 2,2 𝑎 + −5)باشد، مرکز بازة  13برابر  (5 𝑎, 4 𝑎 +  کدام است؟ (1

1 )5                               2 )6                                 3 )7                                  4 )8  

 

 

 

به  𝑎نوع دیگری از بازه ها که برای نمایش اعداد حقیقی بزرگتر یا کوچکتر از یک عدد حقیقی مانند  انواع دیگر بازه ها:

)منفی بی نهایت(  ∞−)مثبت بی نهایت( و  ∞+ار می روند، به صورت زیر می باشند و برای نمایش آنها از نمادهای ک

 اعداد حقیقی نیستند( ∞−و  ∞+استفاده می شود: )توجه کنید که 

                         𝑎                                      (𝑎, +∞) = {𝑥 ∈ ℝ ∶ 𝑥 > 𝑎} حقیقی بزرگتر از   د: اعدا𝑎  (1 

                         𝑎                            [𝑎, +∞) = {𝑥 ∈ ℝ ∶ 𝑥 ≥ 𝑎}   اعداد حقیقی بزرگتر یا مساوی :𝑎  (2 

                         𝑎                                   (−∞, 𝑎) = {𝑥 ∈ ℝ ∶ 𝑥 < 𝑎}   اعداد حقیقی کوچکتر از :𝑎  (3 

                         𝑎                          (−∞, 𝑎] = {𝑥 ∈ ℝ ∶ 𝑥 ≤ 𝑎}   اعداد حقیقی کوچکتر یا مساوی :𝑎  (4 

,2−)                         زه نمایش دهید.               حاصل عبارتهای زیر را به صورت با مثال: +∞) ∪  )الف (3,1−]

 

                                               (1,5] − [2, ,∞−)                            )پ (∞+ 3] − (−2,  )ب  (∞+

                                     

                                                              ℝ− −ℝ)ث                                                  (2,4]  )ت {3}

 

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.   مثال:

                                    (−2,2) ⊆ [−2, (1,2])ب                                          (∞+ ⊆ (1,  )الف (∞+

                                    

                                (−∞, 1) ∩ [1,2) = ,2−))ح                     {1} +∞) ∩ (−∞, 1] =                                               )چ              (2,1−)
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4            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

𝐴چند عدد صحیح در مجموعة            = [−4,4] ∩ ((−∞,−2) ∪ (2,  قرار دارد؟  ((∞+

1 )4                             2 )5                                 3 )6                                  4 )7 

 

 

,∞−)اگر حاصل            3−
𝑥+1

2
] ∩ [2 𝑥 − 1,  کدام است؟ 𝑥، مقدار مجموعه ای تک عضوی باشد (∞+

1 )
5

7
                               2 )

7

5
                                3 )

9

5
                                4 )

5

9
     

 

 

ی از مجموعه ها را می توان با شمردن اعضایش مشخص کرد مثلا تعداد اعضای برخ های متناهی و نامتناهی: مجموعه

𝑥}صفر است و تعداد اعضای مجموعة  ∅تعداد اعضای مجموعة  ∈ ℕ ∶ 2 ≤ 𝑥 <  پنج می باشد. {7

مجموعه هایی که تعداد اعضای آنها یک عدد حسابی باشد را مجموعه های متناهی می نامند. مانند  مجموعة متناهی:

و ... . البته گاهی ممکن است شمردن اعضای مجموعه ای  (2,5−]مجموعة اعداد اول دو رقمی، مجموعة اعداد صحیح بازة 

 ساده نباشد.

عداد اعضای مجموعه های نامتناهی از تناهی می نامند. در واقع مجموعه ای که متناهی نباشد را نامت مجموعة نامتناهی:

 و ... . (1,2−]هر عددی که درنظر بگیریم بزرگتر است. مانند مجموعة اعداد طبیعی، مجموعة اعداد موجود در بازة 

 متناهی یا نامتناهی بودن مجموعه های زیر را مشخص کنید.  مثال:

 مجموعة کسرهای مثبت با صورت یک (9          ( مجموعة اعداد اول یک رقمی                             1

   10( مجموعة مضرب های صحیح 10( مجموعة انسان های روی زمین                                   2

  (0,1)( بازة 11        ( مجموعة اعداد طبیعی فرد                                 3

 ( مجموعة مولکولهای موجود در یک مول آب12      ( مجموعة سلول های عصبی مغز یک انسان               4

 (1,2)( مجموعة اعداد گویای موجود در بازة 13      ( مجموعة تمام دایره های به مرکز مبدأ مختصات        5

  (3,4]( مجموعة اعداد گنگ موجود در بازة 14      ( مجموعة اعداد طبیعی ده رقمی                            6

 ( مجموعة اعداد گویا15      ( مجموعة درخت های جنگل های آمازون                 7

 ة اعداد گنگ( مجموع16                                  7عة اعداد بخش پذیر بر ( مجمو8
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5            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

𝐴آنگاه  ،دو مجموعة متناهی باشند 𝐵و  𝐴اگر            ∪ 𝐵  و𝐴 ∩ 𝐵  و𝐴 − 𝐵 .مجموعه هایی متناهی هستند 

𝐴آنگاه  ،دو مجموعة نامتناهی باشند 𝐵و  𝐴اگر            ∪ 𝐵 مجموعه ای نامتناهی است اما 𝐴 ∩ 𝐵  و𝐴 − 𝐵  می توانند

 متناهی یا نامتناهی باشند.

 الف( دو مجموعة نامتناهی مثال بزنید که اشتراک آنها متناهی باشد.  مثال:

 ب( دو مجموعة نامتناهی مثال بزنید که تفاضل آنها متناهی باشد.

 

𝐴مجموعه ای متناهی باشند، آنگاه  𝐵مجموعه ای نامتناهی و  𝐴اگر            ∪ 𝐵  و𝐴 − 𝐵  مجموعه هایی نامتناهی

𝐴هستند، اما  ∩ 𝐵 .مجموعه ای متناهی است 

𝐴اگر            ⊆ 𝐵  و𝐴  نامتناهی باشد، آنگاه𝐵 .هم نامتناهی است 

اگر یک مجموعه دارای زیرمجموعه ای نامتناهی باشد، آنگاه آن مجموعه نامتناهی است. مثلا مجموعة اعداد حقیقی            

 است. ℝزیرمجموعه ای نامتناهی از  ℕنامتناهی است زیرا 

 بودن هریک از جملات زیر را مشخص کنید.درست یا نادرست بودن  مثال:

 متناهی، متناهی است.الف( هر زیرمجموعة مجموعه ای 

 ب( هر زیرمجموعة مجموعه ای نامتناهی، نامتناهی است.

 پ( اگر مجموعه ای یک زیرمجموعة متناهی داشته باشد، خودش هم متناهی است.

 ت( اگر مجموعه ای یک زیرمجموعة نامتناهی داشته باشد، ممکن است متناهی باشد.

𝐴ث( اگر  − 𝐵  ،متناهی باشد𝐵 − 𝐴 ست.نیز متناهی ا 

 ج( اگر اشتراک دو مجموعه نامتناهی باشد، هردو مجموعه نامتناهی هستند.

 

 کدام گزینه درست نیست؟          

 متناهی است. 𝐴متناهی باشند، آنگاه مجموعة  𝐴( اگر تمام زیرمجموعه های مجموعة 1

 ( اجتماع دو مجموعة متناهی، متناهی است.2

 نامتناهی، نامتناهی است.( اشتراک دو مجموعة 3

 ( اجتماع دو مجموعة نامتناهی، نامتناهی است.4
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6            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

  دوم: متمم یک مجموعهدرس 

   را مجموعة مرجعای مورد بحث، زیرمجموعة آن باشند در هر مبحث، مجموعه ای که همة مجموعه ه مجموعة مرجع:

وقتی دربارة مجموعه هایی از اعداد صحبت می کنیم مجموعة نمایش می دهند. مثلا  𝑀یا  𝑈می نامند و معمولا آن را با 

𝑈مرجع را  = ℝ .درنظر می گیریم 

𝐴مجموعة مرجع و 𝑈اگرمتمم یک مجموعه: ⊆ 𝑈  باشد، آنگاه مجموعة𝑈 − 𝐴 را متمم𝐴 می نامند و آن را با نماد𝐴    ́ 

 نیستند. 𝐴است که در  𝑈شامل عضوهایی از  ́    𝐴نمایش می دهند. به عبارت دیگر

𝑈اگر  مثال: = ℕ  و𝐴 =  را بنویسید. ́    𝐴باشد، مجموعة {1,2,3}

𝑈اگر  مثال: = ℝ .باشد، متمم مجموعه های زیر را بیابید و آنها را روی محور اعداد نمایش دهید 

                                                          (−∞,  )الف [1,2−])ب                                                         [3

 

,1)                                                       ت){1,2}                                                                  )پ (∞+

                                                                                                                                                 ℕ ث( 

 ( متمم یکدیگر هستند.́   ℚ( و اعداد گنگ )ℚمجموعة اعداد گویا )          

,𝐴مجموعة مرجع باشد و  𝑈اگر  قوانین مجموعه ها: 𝐵, 𝐶 ⊆ 𝑈 :باشند، آنگاه داریم 

                                                              𝐴 − 𝐴 =́ 𝐴 (8                                                      𝑈 =́ ∅ (1 

                     {
𝐴 ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) = (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ (𝐴 ∪ 𝐶)

𝐴 ∩ (𝐵 ∪ 𝐶) = (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ (𝐴 ∩ 𝐶)
 (9                                                      ∅ =́ 𝑈 (2 

}قانون جذب                                    
𝐴 ∪ (𝐴 ∩ 𝐵) = 𝐴
𝐴 ∩ (𝐴 ∪ 𝐵) = 𝐴

 (10                                            (𝐴   ) =́ 𝐴  ́ (3 

}قانون شبه جذب                  
𝐴 ∪ (𝐴   ́ ∩ 𝐵) = 𝐴 ∪ 𝐵

𝐴 ∩ (𝐴   ́ ∪ 𝐵) = 𝐴 ∩ 𝐵
  (11                                            𝐴 ∪ 𝐴 =́ 𝑈 (4 

                                            𝐴 ⊆ 𝐵    ⇒   𝐵 ⊆́ 𝐴    ́ (12                                             𝐴 ∩ 𝐴 =́ ∅ (5 

                                      𝐴 ⊆ 𝐵   ⇔    {
𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴
𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐵
𝐴 − 𝐵 = ∅

} قانون دمورگان         13) 
(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝐴 ∩́́ 𝐵   ́

(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝐴 ∪́́ 𝐵   ́
 (6 

                                                                                                                        𝐴 − 𝐵 = 𝐴 ∩ 𝐵   ́ (7 
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𝑈اگر  مثال: = {1,2,3, … ,9} ،𝐴 = 𝐵و  {2,3,5,6} =  باشد، اعضای مجموعه های زیر را مشخص کنید. {2,4,6,8}

                                                               𝐴 ∩ 𝐵   ́                                                        ب(𝐴 − 𝐵 الف( 

                                                            (𝐴 ∩ 𝐵)    ́ ت(                                                     𝐴 ∪ ́ 𝐵    ́پ( 

                                                         𝐴 ∩ (𝐴 ∪́ 𝐵) (ج                                                (𝐴   )    ́  ث) ́      

                                                                                                                                𝐴 ∪ (𝐴 ∩ 𝐵) چ( 

𝐴باشد و  ℝاگر مجموعة مرجع            = (−∞,−2] ∪ (1, ℤباشد، مجموع اعضای مجموعة  (∞+ ∩ 𝐴   ́  کدام

        2( 4                           -1( 3                           1( 2            ( صفر             1است؟  

 

   

𝐴اگر            = {−𝑥 ∈ ℝ ∶ 2+ 𝑥 ∉  کدام است؟  ́    𝐴آنگاه  {(0,1)

1 )[1,2]                       2 )[0,1]                        3 )(1,2)                     4 )(0,1)  

 

 

 

 دو مجموعه که فاقد عضو مشترک باشند )اشتراک آنها تهی باشد( را مجزا یا جدا از هم می نامند. مجموعه های مجزا:

𝐴دو مجموعة  مثال: = [1, 𝐵و  (∞+ =  جدا از هم هستند. [3,1−]

 نمایش می دهند. 𝑛(𝐴)یک مجموعة متناهی باشد، آنگاه تعداد اعضای آن را با نماد  𝐴اگر  تعداد اعضای یک مجموعه:

́𝑛(𝐴  )      باشند، داریم: 𝑈مجموعة متناهی از مجموعة مرجع متناهی سه 𝐶و 𝐵و 𝐴اگر            = 𝑛(𝑈) − 𝑛(𝐴) (1 

                                                                                                  𝑛(𝐴 − 𝐵) = 𝑛(𝐴) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) (2 

                                                                                    𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) (3  

      𝑛(𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) + 𝑛(𝐶) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) − 𝑛(𝐵 ∩ 𝐶) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐶) + 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶) (4 

                                                                                                         2𝑛(𝐴)  تعداد زیرمجموعه های =𝐴 (5 

𝑛(𝐴دو مجموعة مجزا باشند، آنگاه:                                               𝐵و 𝐴اگر              ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) 
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تا از 3فیلم طنز در بین آنها وجود دارد و 8فیلم پویانمایی و 7فیلم شرکت کرده اند که 21در یک جشنوارة فیلم کوتاه  مثال:

 اد کل فیلم هایی که الف( پویانمایی یا طنزند.فیلم های پویانمایی مضمون طنز دارند. مطلوبست تعد

 ب( غیرپویا نمایی و طنزند.

 ج( غیرپویانمایی و غیرطنزند.

 

 نفر در هردو المپیاد شرکت کرده اند. 3نفر در المپیاد شیمی و 14نفر در المپیاد ریاضی و 9نفره 30در یک کلاس  مثال:

 کرده اند؟ الف( چندنفر حداقل در یکی از این دو المپیاد شرکت 

 ب( چندنفر در المپیاد ریاضی شرکت کرده اند ولی در المپیاد شیمی شرکت نکرده اند؟

 ج( چند نفر در هیچ المپیادی شرکت نکرده اند؟

 د( چند نفر در المپیاد ریاضی شرکت نکرده اند؟

 

 

 

نفر عضو هیچکدام از این دو 5بسکتبال هستند. اگر نفر عضو تیم 11نفر عضو تیم فوتبال و 15نفری 25در یک کلاس           

 7( 4                 6( 3                   5( 2               4( 1تیم نباشند، چند نفر از آنها عضو هردو تیم هستند؟   

 

 

نفر فقط در گروه ورزش هستند. 9نفر در گروه روزنامه دیواری و 12نفر در گروه ورزش، 16نفری، 39در یک کلاس          

  گروه نیستند؟ چند نفر از آنان عضو هیچ یک از این دو 

1 )15 

2 )16 

3 )17  

4 )18 

98 -سراسری ریاضی   
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9            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

𝑛(𝐴داریم :  Bو  Aبرای دو مجموعة            ∪ 𝐵) = هستند دوبرابر تعداد اعضایی  Aو تعداد اعضایی که فقط در  70

هستند،  Bهستند. اگر تعداد اعضایی که در هردو مجموعه هستند نصف تعداد اعضایی باشد که فقط در  Bاست که فقط در 

 40( 4                    20( 3                 15( 2                  10( 1هستند؟      Aچند عضو فقط در 

 

 

 

 

𝑛(𝐴داریم :                    Bو  Aبرای هر دو مجموعة            ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴 − 𝐵) + 𝑛(𝐵 − 𝐴) + 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵)  

 

 

𝑛(𝐴اگر            ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴و  10 ∩ 𝐵) = 𝑛(𝐴و  2 − 𝐵) = 𝑛(𝐵باشد، مقدار  3 − 𝐴)  کدام است؟ 

1 )4                      2 )5                              3 )7                           4 )8 

 

 

نفر درکلاس ریاضی ثبت نام کرده اند.  33نفر در دو کلاس تقویتی ریاضی وفیزیک و 8دانش آموز کلاس دهم،   51از           

 48( 4           28( 3            23( 2         15( 1نفر در هیچ کلاسی نباشند، تعداد نفرات کلاس فیزیک کدام است؟ 3اگر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A                                     B 
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    دنبالهدرس سوم: الگو و 

یک ساختار منظم از اشکال هندسی، تصاویر و ... که با روندی مشخص از یک مرحله به مرحلة دیگر تغییر می کنند را الگو: 

 الگو می نامند.

ام و 𝑛در الگوی زیر با توجه به شکل های داده شده تعداد چوب کبریت های به کار رفته در شکل های چهارم، پنجم، مثال: 

 بیابید.صدم را 

 

 

                                                                                                                      (3(        )2(          )1  ) 

 

ام جملة عمومی نامیده 𝑛در هر الگو مانند مثال قبل عدد مربوط به هر شکل را یک جمله می نامند و عدد مربوط به شکل 

 می شود )زیرا به کمک آن می توان تمام جمله های الگو را به دست آورد(.

,  𝑎1                                   جمله های هر الگو را می توان بصورت مقابل نوشت:  𝑎2  , 𝑎3  , … ,  𝑎𝑛 , … 

  ام     جملة سوم      جملة دوم      جملة اول𝑛جملة                                                                                                                 

 با توجه به الگوی داده شده به سوالات زیر پاسخ دهید: مثال:

 الف( تعداد مربع های شکل های پنجم و دهم را بیابید.

 (1(          )2(               )3)                                                                ام را بیابید.𝑛های شکل  عتعداد مربب( 

 های شکل صدم را بیابید. ج( تعداد مربع

 مربع وجود دارد؟ 157د( در شکل چندم 

 

 

 

الگوهایی که در آنها اختلاف هر دو جملة پشت سر هم، عددی ثابت باشد را الگوی خطی می نامند. بنابراین  الگوی خطی:

 دو مثال قبل الگوهایی خطی هستند.

𝑡𝑛جملة عمومی الگوهای خطی بصورت            = 𝑎𝑛 + 𝑏  در آن می باشد که𝑎  و𝑏  اعدادی حقیقی هستند و ضریب𝑛 

 برابر با اختلاف دو جملة متوالی می باشد.
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  با توجه به الگوی داده شده به سوالات زیر پاسخ دهید:مثال:

  ام را بیابید.𝑛الف( تعداد مربع های شکل های دهم و 

 (1(        )2(                 )3)                                                                               ب( آیا این الگو خطی است؟

 مربع تشکیل شده است؟ 104پ( شکل چندم این الگو از 

 

 می باشند. جملة عمومی و جملة صدم این الگو را بیابید. 35و  7در یک الگوی خطی جمله های سوم و دهم به ترتیب  مثال:

 

 

 

 است. جملة هفتم این الگو کدام است؟  27و جملة یازدهم برابر  13در یک الگوی خطی جملة چهارم برابر           

1 )17                         2 )18                               3 )19                               4 )21 

 

 

 

 جملة عمومی هر الگویی لزوما خطی نیست. در مثالهای زیر الگوهایی غیرخطی رامشاهده می کنید.  الگوی غیرخطی:

       جملة عمومی و جملة صدم الگوهای زیر را بیابید. مثال:

 (       )الف1(         )2(           )3(               )4)                                                                                        

 

 

 ب)   (   1)  (         2)             (3)                (4)                                                                                     

 

 در مثال قبل  الگوی )الف( را الگوی مربعی و الگوی )ب( را الگوی مثلثی می نامند.

                 1+ 2+ 3+ 4+⋯+ 𝑛 =
𝑛(𝑛+1)

2
 . 
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 هم کدام است؟ تعداد نقطه های شکل ندر الگوی زیر           

1 )117         2 )120          3 )123           4 )125       

                                                                                    (4(                       )3        )       (2(           )1) 

 

 

 

 ام کدام است؟ 20در الگوی زیر تعداد تعداد نقطه های شکل           

1 )440         2 )450          3 )470            4 )480        

  

                                                                                                          (3(                   )2(           )1) 

 

 

هر عدد از یک دنباله را یک جمله از آن دنباله گویند. به تعدادی از اعداد که پشت سرهم قرار می گیرند یک دنباله میدنباله:

 و... نمایش می دهند. 𝑎𝑛 ،𝑏𝑛 ،𝑡𝑛ا جملة عمومی آن دنباله می نامند و آن را با حروفی مانند: ام دنباله ر𝑛می گویند و جملة 

 جملة عمومی و جملة بیستم دنباله های زیر را مشخص کنید.مثال: 

                                                 2,4,6,8, ,1,2,3                                                     )ب …  )الف …

         

                                                1,3,5,7, ,1,4,9,16)ت                                                  …  )پ …

 

 باتوجه به جمله های عمومی داده شده سه جملة اول هر دنباله را در صورت وجود بیابید.   مثال:

                           𝑐𝑛 =
𝑛+3

𝑛−3
𝑏𝑛)ج                            = √2 𝑛 − 𝑎𝑛)ب                          1 = 𝑛

2 −  )الف 1

 

 

 

98 - تجربیسراسری   
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𝑎𝑛جملة چندم دنباله ای با جملة عمومی            =
3 𝑛−1

5 𝑛+7
برابر با  

7

12
 است؟ 

1 )59                    2 )61                       3 )63                       4 )65 

 

 

 

دنباله هایی را که در آنها جملة عمومی به صورت یک رابطه برحسب جملات دیگر بیان می شود را دنبالة  دنبالة بازگشتی:

 بازگشتی می نامند.  

𝑎𝑛+1در دنبالة بازگشتی  مثال: = 2𝑎𝑛 + 𝑎1اگر  3 =  باشد، جملات دوم، سوم و چهارم را بیابید. 5

 

 

𝑎1در یک دنباله از اعداد،            = 𝑛و برای هر  1 ∈ ℕ  :داریم𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 + 𝑛 + . جملة بیستم این دنباله کدام 1

 253( 4                     231( 3                      210( 2                 190( 1است؟ 

 

 

 

 

𝑎1در یک دنباله از اعداد،            = 𝑛و برای هر  1 ≥ 𝑎𝑛داریم:  2 = 2 𝑎𝑛−1 + تم این دنباله کدام هش. جملة  1

 255( 4                     247( 3                      159( 2                 127( 1  است؟

 

 

 

 

 

 

95 - تجربیسراسری   
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 درس چهارم: دنباله های حسابی و هندسی

با اضافه شدن عددی ثابت به جملة قبل از آن به دست می آید له به جز جملة اول،دنباله ای که درآن هرجم دنبالة حسابی:

 نمایش می دهند. 𝑑را دنبالة حسابی می نامند. این عدد ثابت را قدرنسبت دنبالة حسابی می نامند و آن را با 

 باشد، جملات دنباله عبارتند از : 𝑑و قدرنسبت  𝑡1اگر در یک دنبالة حسابی جملة اول فرم کلی دنبالة حسابی: 

                             …   𝑡𝑛 جملة(𝑛  ...   )ام𝑡4  جملة چهارم(   و(𝑡3  و   )جملة سوم(𝑡2  و   )جملة دوم(𝑡1)جملة اول( 

                         𝑡1 + (𝑛 − 1)𝑑         𝑡1 + 3 𝑑              𝑡1 + 2 𝑑              𝑡1 + 𝑑               𝑡1 

                                                                         +𝑑                      +𝑑                    +𝑑 

   𝑑 = 𝑡2 − 𝑡1 = 𝑡3 − 𝑡2 = 𝑡4 − 𝑡3 = 𝑡𝑛: قدرنسبت                         ⋯ = 𝑡1 + (𝑛 − 1)𝑑 جملة عمومی : 

است و سپس قدر نسبت و جملة عمومی دنباله های حسابی را  حسابی ابتدا مشخص کنید کدامیک از دنباله های زیر مثال:

,3,1                                        بیابید. −1, ,2,5,8)ب                                                        …  )الف …

 

 

                                                   2,2,2, ,1,4,9)ت                                                          …  )پ …

 

در دنباله حسابی با توجه به مقدار قدرنسبت یکی از سه حالت زیر را داریم :              

{
 
 

 
 𝑑 > 0 

           
دنباله صعودی است   ⇒

𝑑 = 0 
           
دنباله ثابت است      ⇒

𝑑 < 0 
           
دنباله نزولی است     ⇒

 

𝑡1در یک دنبالة حسابی با جملة اول  مثال: = 𝑑و قدر نسبت  5 =  مطلوبست: الف( جملة عمومی 3

 ب( جملة بیستم

 است؟ 92پ( جملة چندم این دنباله 

 جملة چندم است؟ 70ت( اولین جملة بزرگتر از 
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𝑑    :را داشته باشیم، قدر نسبت دنباله برابر است با 𝑡𝑘و  𝑡𝑚اگر در یک دنباله حسابی دو جمله ی             =
𝑡𝑚−𝑡𝑘

𝑚−𝑘
 

جمله عمومی این دنباله را  باشند، قدرنسبت و 40و  13چهاردهم به ترتیب اگر در یک دنباله حسابی جملات پنجم و  :مثال

 بیابید.

 

 

 هستند. جملة چهاردهم کدام است؟ 77و  53در یک دنبالة حسابی جملات پنجم و نهم به ترتیب           

1 )101                       2 )103                        3 )107                          4 )109 

 

 

 

 برابر جملة دوم است. جملة بیستم این دنباله چند برابر جملة چهارم است؟3در یک دنبالة حسابی جملة ششم           

1 )3                          2 )5                             3 )7                               4 )9 

 

 

, 𝑎اگر : حسابی ةواسط 𝑏 , 𝑐  ،سه جمله متوالی یا متساوی الفاصله از یک دنباله حسابی باشند𝑏          را واسطة حسابی

𝑎  و𝑐                                                                    :2می نامند و داریم 𝑏 = 𝑎 + 𝑐         یا𝑏 =
𝑎+𝑐

2
     

𝑝 2اعداد            + 3 , 3 𝑝 + 4 , 5 𝑝 − قدر نسبت این دنباله کدام توالی از یک دنبالة حسابی هستند.سه جملة م 1

 است؟

1 )4                   2 )5                       3 )6                        4)7 

 

 

𝑥در دنبالة حسابی            − 6 , 2 𝑥 − 4 , 4 𝑥 −  است؟ 132جملة چندم  7

1 )18                2 )19                       3 )20                       4 )21 
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عدد را طوری درج کنیم که اعداد حاصل تشکیل یک دنباله حسابی را بدهند، قدرنسبت  𝑏 ،𝑚و  𝑎 اگر بین دو عدد           

حسابیاین دنباله برابر است با :                                  ∶   𝑎 ,  .  .  .⏟
𝑚عدد

  , 𝑏      ⇒         𝑑 =
𝑏−𝑎

𝑚+1
                     

 سه واسطة حسابی درج کنید. 36و  8بین  مثال:

 

𝑥 2و  𝑥بین دو عدد            + چهار واسطة حسابی درج کرده ایم. اگر اختلاف کوچکترین و بزرگترین عددهای درج  1

 16( 4                         15( 3                   14( 2                     13( 1کدام است؟  𝑥باشد، مقدار  9شده 

 

 

دنباله ای حسابی تشکیل دهند، برای سادگی در محاسبات می توانیم آنها را به شکل های زیر در نظر  اگر چند عدد           

𝑎                                 = قدر نسبت             𝑑              بگیریم:                      − 𝑑 , 𝑎 , 𝑎 + 𝑑 سه عدد : 

                                           2 𝑑              قدرنسبت =    𝑎 − 3 𝑑 , 𝑎 − 𝑑 , 𝑎 + 𝑑 , 𝑎 + 3 𝑑 چهار عدد : 

                                            𝑑              قدر نسبت =𝑎 − 2 𝑑 , 𝑎 − 𝑑 , 𝑎 , 𝑎 + 𝑑 , 𝑎 + 2 𝑑 پنج عدد : 

است. مجموع جملات اول و  910رب آنها و حاصلض 30ة حسابی می دهند برابر تشکیل یک دنبال مجموع سه عدد که          

 23( 4                    20( 3                  19( 2                    17( 1سوم کدام است؟ 

 

 

 ، برابر قدرنسبت است.nاست و ضریب  nب سجمله عمومی یک دنباله حسابی یک چندجمله ای درجه یک بر ح          

 کدامیک از عبارتهای زیر جمله عمومی یک دنباله حسابی صعودی است؟           

1 )𝑎𝑛 = 𝑛
2 + 1                2 )𝑎𝑛 =

1

3
+ 𝑛                  3 )𝑎𝑛 =

𝑛+1

2 𝑛−1
                     4 )𝑎𝑛 = 1−

𝑛

3
    

 

 

𝑎𝑛ی به صورت عمومی یک دنبالة حسابجملة            = (𝑘 − 2)𝑛2 − 3 𝑘𝑛 + است. قدرنسبت این دنباله کدام  1

 -6( 4                          6( 3                          -3( 2                         3( 1است؟ 
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17            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

( d( و قدر نسبت )b( و جمله آخر )a: اگر در یک دنباله حسابی جمله اول )تعداد جملات یک دنبالة حسابی متناهی

𝑛د جملات این دنباله برابر است با:                                                        معلوم باشند آنگاه تعدا =
𝑏−𝑎

𝑑
+ 1 

 .را بیابید 7تعداد اعداد دو رقمی مضرب  :مثال

 

 وجود دارد؟ 6چند عدد سه رقمی بخش پذیر بر           

1)149                    2)150                    3)151                    4)152 

 

𝑟جمله هایی از یک دنبالة حسابی باشند و  𝑡𝑠و 𝑡𝑚 ،𝑡𝑛 ،𝑡𝑟اگر  قاعدة اندیس ها در دنبالة حسابی: + 𝑠 = 𝑛 +𝑚 

𝑡𝑚آنگاه داریم:  + 𝑡𝑛 = 𝑡𝑟 + 𝑡𝑠)این قاعده برای حالت تفاضل هم برقرار است( . 

𝑡2بطور مثال در هر دنبالة حسابی داریم:   + 𝑡7 = 𝑡4 + 𝑡5  و  𝑡3 + 𝑡9 = 𝑡6 + 𝑡6 = 2𝑡6 . 

𝑎8اگر در یک دنبالة حسابی            = 𝑎13و  4 =  باشد، مجموع بیست جملة اول این دنباله کدام است؟  16

1 )190             2 )200                   3 )210                        4 )220 

 

 

𝑑، یک دنبالة حسابی با قدرنسبت 𝑑2و  𝑑1جمله های مشترک دو دنبالة حسابی با قدرنسبت            = [𝑑1, 𝑑2]     

 ( می باشد.𝑑2و  𝑑1)ک.م.م 

,3,3,9−}دهمین جملة مشترک دو دنبالة            … ,1,7,15−}و  { …  کدام است؟ {

1 )231                   2  )207                        3 )255                       4 )279 

 

 

𝑎𝑛+1برابراست با :  𝑑فرم بازگشتی یک دنبالة حسابی با قدرنسبت            = 𝑎𝑛 + 𝑑  

𝑎1در یک دنباله            = 𝑎𝑛+1داریم:  𝑛و به ازای هر عدد طبیعی  5 = 𝑎𝑛 −  کدام است؟. جملة صدم این دنباله 4

1 )292                    2 )292-                      3 )391                       4 )391- 
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18            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

دنباله ای است که در آن هرجمله بجز جملة اول، از ضرب عددی ثابت در جملة قبل از آن بدست می آید.  دنبالة هندسی:

  نمایش می دهند. 𝑟این عدد ثابت را قدر نسبت دنبالة هندسی می نامند و آنرا با 

 له عبارتند از :باشد، جملات دنبا 𝑟و قدرنسبت  𝑡1اگر در یک دنبالة هندسی جملة اول فرم کلی دنبالة هندسی: 

                             …   𝑡𝑛 جملة(𝑛  ...   )ام𝑡4  جملة چهارم(   و(𝑡3  و   )جملة سوم(𝑡2  و   )جملة دوم(𝑡1)جملة اول( 

                               𝑡1𝑟
𝑛−1                 𝑡1𝑟

3                    𝑡1𝑟
2                   𝑡1𝑟                   𝑡1 

                                                                         × 𝑟                      × 𝑟                    × 𝑟 

                            𝑟 =
𝑡2

𝑡1
=
𝑡3

𝑡2
=
𝑡4

𝑡3
= 𝑡𝑛              : قدرنسبت                      ⋯ = 𝑡1𝑟

𝑛−1 جملة عمومی : 

ابتدا مشخص کنید کدامیک از دنباله های زیر هندسی است و سپس قدر نسبت و جملة عمومی دنباله های هندسی را  مثال:

,6         بیابید.         −60,600, −6000, ,2,8,18,54                                          )ب         …  )الف …

 

                                          5,5,5,5, ,2                                  )ت                … −1,
1

2
,
−1

4
,  )پ …

 

                                         1,2,6,24, ,9,0,0,0                                )ج                         …  )ث …

 

𝑟 اگر در یک دنبالة هندسی             = 𝑟باشد، دنباله ثابت خواهد بود و اگر  1 < )جملات نوسانی است باشد، دنباله  0

𝑟یکی درمیان مثبت و منفی هستند(. همچنین اگر  =  باشد، جملات دنباله از جملة دوم به بعد همگی صفر خواهند بود. 0

, 5جملة چندم دنبالة هندسی            10 , 20 ,  خواهد بود؟ 640برابر با  …

 ( دهم4( نهم                         3( هشتم                       2( هفتم                       1

 

 

 

 داریم : با جملة اول مثبت در یک دنبالة هندسی          

{
 
 

 
 𝑟 > 1    

           
دنباله صعودی است   ⇒

𝑟 < 0   
           
دنباله نوسانی است    ⇒

0 < 𝑟 < 1 
           
دنباله نزولی است     ⇒
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19            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

𝑎1𝑎5در دنباله ای هندسی نزولی با جملات مثبت، اگر            = و  12
𝑎3

𝑎5
=  کدام است؟ 𝑎2باشد، مقدار  3

1 )4         2 )7            3 )6         4 )8 

 

 

 

𝑎1در یک دنبالة هندسی با قدرنسبت مثبت،            + 𝑎5 = 𝑎3و  30 + 𝑎7 =  کدام است؟ 𝑎1می باشد، مقدار  120

1 )
37

12
                          2 )2                           3 )

30

17
                         4 )

1

4
   

 

 

 

,𝑡1اگر تمام جملات دنبالة هندسی  ( 1            𝑡1𝑟, 𝑡1𝑟
2, ضرب کنیم، دنبالة حاصل نیز یک دنبالة  𝑘را در عدد غیرصفر …

 خواهد بود. 𝑟و قدرنسبت  𝑘𝑡1هندسی با جملة اول 

,𝑡1اگر تمام جملات دنبالة هندسی  ( 2 𝑡1𝑟, 𝑡1𝑟
2, 𝑘برسانیم) 𝑘را به توان  … ≠ (، دنبالة حاصل نیز یک دنبالة هندسی 0

𝑡1با جملة اول 
𝑘  و قدرنسبت𝑟𝑘 .خواهد بود 

(𝑡1𝑡𝑛)√جملة اول یک دنبالة هندسی برابر است با :  𝑛حاصلضرب  ( 3
𝑛 

, 2اگر جملات دنبالة            1 ,
1

2
 ,  برسانیم، جملة دهم این دنباله چند برابر می شود؟  4را به توان  …

1 )
1

240                        2 )
1

232                             3 )
1

236                             4 )
1

230 

 

 

𝑟𝑚−𝑘               داریم :                    دو جمله از یک دنبالة هندسی باشند آنگاه  𝑡𝑘و  𝑡𝑚اگر             =
𝑡𝑚

𝑡𝑘
  

 می باشند. این دنباله را مشخص کنید. 96و  12جملات سوم و ششم یک دنبالة هندسی به ترتیب  مثال:
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20            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

 هستند. جملة نوزدهم کدام است؟  -14و  5/3در یک دنبالة هندسی جملات هفتم و دهم به ترتیب           

1 )224                 2 )224-                  3 )896                 4 )896-   

 

 

, 𝑎اگر : یة هندسواسط 𝑏 , 𝑐  ،سه جمله متوالی یا متساوی الفاصله از یک دنباله هندسی باشند𝑏          را واسطة هندسی

𝑎  و𝑐                                                                     :می نامند و داریم𝑏 = ±√𝑎𝑐            یا𝑏2 = 𝑎𝑐 

𝑥اگر  مثال: − 3 , 𝑥 , 𝑥 +  سه جملة متوالی از یک دنبالة هندسی باشند، قدرنسبت این دنباله را بیابید. 4

 

 

−10√فاصلة واسطه های هندسی اعداد            +10√و  1  کدام است؟  1

1 )3                    2 )6                     3 )9                        4 )12   

 

عدد را طوری درج کنیم که اعداد حاصل تشکیل یک دنباله هندسی را بدهند، قدرنسبت  𝑏 ،𝑘 و  𝑎اگر بین دو عدد           

هندسی               اله برابر است با :        این دنب ∶   𝑎 ,  .  .  .⏟
𝑘عدد

  , 𝑏         
            
⇒           𝑞𝑘+1 =

𝑏

𝑎 
                   

 چهار واسطة هندسی درج کرده ایم، مجموع این چهار واسطه کدام است؟   160و -5بین           

1 )50                       2 )100                       3 )50-                       3 )100-  

 

 

𝑎2است، مقدار  30 سطة هندسی درج کنیم که جمع این دو واسطهدو وا 𝑎3و  8اگر بین            + 2 𝑎 کدام است؟ 

1 )10                            2 )12                              3 )15                             4 )20 

 

 

𝑟جمله هایی از یک دنبالة هندسی باشند و 𝑡𝑠و 𝑡𝑚 ،𝑡𝑛 ،𝑡𝑟اگر ی:قاعدة اندیس ها در دنبالة هندس + 𝑠 = 𝑛 +𝑚 

𝑡𝑚آنگاه داریم:  . 𝑡𝑛 = 𝑡𝑟 . 𝑡𝑠ی داریم:  . بطور مثال در هر دنبالة هندس𝑡2𝑡11 = 𝑡7𝑡6    و𝑡4𝑡6 = 𝑡5𝑡5 = 𝑡5
2 . 
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21            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

باشد، جملة پنجم این دنباله  2304اگر در یک دنبالة هندسی با جملات مثبت، حاصلضرب جملات اول و نهم برابر با           

 2√48( 4                        2√24( 3                    48( 2                 24( 1کدام است؟ 

 

 

 

𝑎3𝑎12اگر در یک دنبالة هندسی            =  کدام است؟  𝑎2𝑎5𝑎10𝑎13باشد، حاصل  4

1 )2                   2 )4                      3 )16                       4 )32 

 

 

اگر چند عدد دنباله ای هندسی تشکیل دهند، برای سادگی در محاسبات می توانیم آنها را به شکل های زیر در نظر            

                     = قدر نسبت              𝑟بگیریم:                                            
𝑎

𝑟
 , 𝑎 , 𝑎𝑟  سه عدد : 

                                                    𝑟2           قدرنسبت =             
𝑎

𝑟3  ,
𝑎

𝑟
 , 𝑎𝑟 , 𝑎𝑟3  چهار عدد هم علامت : 

                                                    𝑟           قدر نسبت =        
𝑎

𝑟2  ,
𝑎

𝑟
 , 𝑎 , 𝑎𝑟 , 𝑎𝑟2  پنج عدد : 

است. نسبت بزرگترین  21و حاصل جمع آنها  216بالة هندسی را می دهند حاصلضرب سه عدد که تشکیل یک دن          

(  4               4( 3             3( 2            2( 1عدد به کوچکترین عدد این دنباله کدام است؟ 
3

2
     

 

 

 

 عدد وسط کدام است؟  باشد،  323√ر عدد که دنباله ای هندسی تشکیل می هند براب 5اگر حاصلضرب           

1 )√43                       2 )2                        3 )4                           4 )√23  

 

 

 

𝑎𝑛+1برابراست با :  𝑟فرم بازگشتی یک دنبالة هندسی با قدرنسبت            = 𝑎𝑛𝑟 . 
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22            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

𝑎1اگر در یک دنباله            = داشته باشیم:  𝑛و برای هر عدد طبیعی  4
𝑎𝑛

𝑎𝑛+1
= ،  جملة صدم این دنباله کدام  2−

( 1است؟ 
−1

297             2 )
1

299                    3 )
−1

299                      4 )
1

297 

 

 

ام یک دنبالة حسابی غیرثابت، سه جملة متوالی از یک دنبالة هندسی باشند، آنگاه 𝑝ام و 𝑚ام، 𝑛اگر جملات            

𝑟قدرنسبت این دنبالة هندسی برابر است با:     =
𝑝−𝑚

𝑚−𝑛
 . 

 5نبالة هندسی با جملة اول اگر جملات سوم، پنجم و یازدهم یک دنبالة حسابی غیرثابت، سه جملة متوالی از یک د          

   25( 4                   20( 3                   15( 2                10( 1باشند، جملة دوم این دنبالة هندسی کدام است؟ 

 

 

 

از یک دنبالة هندسی باشند. قدر  جملات دوم پنجم و دوازدهم از یک دنبالة حسابی، می توانند سه جملة متوالی          

( 1 لة هندسی کدام است؟نسبت این دنبا
5

3
           2 )

7

4
               3 )

9

4
                 4 )

7

3
 

 

 

 

 اگر دنباله ای هم حسابی باشد و هم هندسی، آنگاه تمام جملات آن برابرند. ) دنباله ثابت است (          

𝑎 دنبالة اگر           + 1 , 2 𝑎 − 3 , 3 𝑎 − 𝑏 , 𝑎2هم حسابی باشد و هم هندسی، حاصل  … + 𝑏2  کدام است ؟ 

1 )20                        2 )25                          3 )52                         4 )65 

 

 

 

 

 

 

92 -تجربی سراسری   



: بهزاد ستاریتهیه و تنظیم                 : مجموعه، الگو و دنباله1فصل )کنکور(               1ریاضی   
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𝐴اگر           = 𝐵و  [0,4] = 𝐶و  [2,3−) = 𝐴)باشد، حاصل  (1,5] ∩ 𝐶) ∪ 𝐵 کدام است؟ 

1 )(−2,3]                    2 )(−2,4]                      3 )(−2,5]                        4 )[1,3] 

−4)اگر           𝑎2, 5) ∩ (1,2+ 𝑎2) =  متعلق به کدام بازه است؟ 𝑎باشد، آنگاه  ∅

1 )(−∞, 1]                 2 )[1, +∞)                    3 )[−1,1]                         4 )[0,1]   

 کدام مجموعه نامتناهی است؟          

 رقمی 20( اعداد صحیح 4      (1,2)( اعداد گنگ در بازة3      رقمی 20( اعداد اول 2( درختان روی کرة زمین     1

𝐴در مورد دو مجموعة           = {𝑥 ∈ ℤ ∶
10

𝑥
∈ ℤ}  و𝐵 = {𝑥 ∈ ℤ ∶

1

𝑥
>  کدام گزینه درست است ؟ {1

1 )𝐴 متناهی و𝐵 2   نامتناهی )𝐴 نامتناهی و𝐵   3  متناهی )𝐴 و𝐵   4        هردومتناهی )𝐴 و𝐵   هردو نامتناهی 

𝑛اگر           ∈ ℕ  و𝐴𝑛 = {𝑚 ∈ ℤ ∶ 𝑚 ≥ −𝑛, 2𝑚 ≤ 𝑛}  باشد، آنگاه مجموعة𝐴4 ∩ 𝐴3 چند زیرمجموعه دارد؟ 

1 )8                             2 )16                             3 )32                                4 )36   

𝐴اگر           = {1,2, 𝐵و  {{1,2,3} = {1,2,3, 𝐶و  {{1,2} =  باشد، کدام رابطه درست است؟ {1,2,3}

1 )𝐴 − 𝐵 = 𝐶             2 )𝐵 − 𝐶 = ∅              3 )𝐵 − 𝐶 = {1,2}            4 )𝐴 − 𝐵 = {𝐶}  

کدام مجموعه ممکن است متناهی  نامتناهی باشد، ́  𝐵متناهی و 𝐴 و دو زیرمجموعه از اعداد حسابی باشند 𝐵و 𝐴 اگر         

 باشد؟

 1 )𝐴 ∩́ 𝐵                 2)𝐴 ∪ 𝐵   ́                 3)𝐴 ∪́ 𝐵  ́                          4 )𝐵 −́ 𝐴 

نفر به هیچ رشته ای علاقه نداشته 10ر به والیبال علاقه دارند. اگرنف35نفر به فوتبال و 30نفره،  50در یک کلاس         

 30( 4                  25( 3                  20( 2                   10( 1باشند چندنفر به هردو رشته علاقه دارند؟ 

𝑛(𝐴اگر          ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴و  20 ∩ 𝐵) = 𝑛(𝐴باشد، حاصل  4 − 𝐵) + 𝑛(𝐵 − 𝐴) کدام است؟ 

1 )24                           2 )16                             3 )12                                4 )10 

𝐴مجموعة           ∩ 𝐵 ،3 ، عضو𝐴 ∪ 𝐵 ،6عضو و𝐴 ∩ 𝐵  ́ ،2 عضو دارند. مجموعة𝐵 − 𝐴 چند عضو دارد؟ 

1 )1                             2 )2                               3 )3                                  4 )4   



: بهزاد ستاریتهیه و تنظیم                 : مجموعه، الگو و دنباله1فصل )کنکور(               1ریاضی   

24            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

𝑛(𝐴)اگر          = 𝑛(𝐵) = 3 𝑛(𝐶) = 60 ،𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑛(𝐴 ∩ 𝐶) = 7 𝑛(𝐵 ∩ 𝐶) = و                14

𝑛(𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶) = 𝑛(𝐴مقدار باشد،  110 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶)  کدام است؟ 

   3( 4                                  2( 3                              1( 2           صفر               ( 1

𝐴اگر          = [2 𝑛 − 1,3 𝑛 − 𝐵و  [2 = چند مقدار طبیعی را نمی تواند  𝑛دو مجموعة جدا از هم باشند،  [1,2−]

 4( 4                           3( 3                             2( 2                     1( 1اختیار کند؟ 

𝑛اگر         ∈ ℕ  و𝐴𝑛 = ((−1)𝑛𝑛, 2 𝑛) ،چند عدد صحیح به باشد⋃ 𝐴𝑛
4
𝑛=1 تعلق دارد؟ 

(⋃ 𝐴𝑛
4
𝑛=1 = 𝐴1 ∪ 𝐴2 ∪ 𝐴3 ∪ 𝐴4) 

1 )8                            2 )9                              3 )10                               4 )11 

𝐵)متمم مجموعة           − 𝐴) −́ 𝐴   کدام است؟ 

1 )𝐴 ∪ 𝐵                    2 )𝐴 ∩ 𝐵                      3 )𝐴                                4 )𝐵       

𝐴عضو باشند،  12و  17در آن دارای  𝐵و  𝐴عضو و دو زیرمجموعة 22اگر مجموعة مرجع دارای          − 𝐵  حداکثر چند

 7( 4                               17( 3                            10( 2                    12( 1عضو دارد؟ 

𝐴)مجموعة         − 𝐵) ∩́ (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐴  ́ برابر کدام است؟ 

1 )𝐵 − 𝐴                    2 )𝐵                             3 )∅                                4)𝐴   ́ 

𝐴]دو مجموعة غیر تهی باشند حاصل  𝐵 و 𝐴اگر          ∪ (𝐴 ∩ 𝐵)] ∩ [(𝐵 ∩ 𝐴) ∪ (́ 𝐵 − 𝐴)] کدام است؟ 

1)𝐴 −́ 𝐵  ́                   2)(𝐴 − 𝐵)     ́               3) 𝐴   ́                             4 )∅   

𝐴عضو و مجموعة 6دارای  𝐵عضو و مجموعة 5دارای  𝐴اگر مجموعة           ∩ 𝐵  عضو باشد، مجموعة2دارای 

 (𝐴 ∩ 𝐵)́ ∪ (𝐴 ∪ 𝐵)              ́́  10( 4                  8( 3             9( 2            7( 1چند عضو دارد؟   

𝐴اگر           ⊆ 𝐵  و𝐵  مجموعه ای متناهی باشد، کدام مجموعه قطعا متناهی است؟ 

1) 𝐴   ́                         2)𝐵   ́                           3)𝐴 ∩ 𝐵  ́                        4 )𝐴 ∪́ 𝐵   

𝐴اگر           = {3𝑥 ∶ 𝑥 ∈ ℕ}  و𝐵 = {3|𝑥| ∶ 𝑥 ∈ ℤ}  باشد، مجموعة𝐵 − 𝐴  چند عضو دارد؟ 

 ( بیشمار4                                 2( 3                              1( 2       ( صفر                  1

𝑛(𝐴)اگر           = 𝑛(𝐵)و  10 = 𝑛[(𝐴و  7 − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴)] = 𝑛(𝐴باشد، مقدار  11 ∩ 𝐵) کدام است؟ 

1 )4                            2 )3                              3 )2                                 4 )1 



: بهزاد ستاریتهیه و تنظیم                 : مجموعه، الگو و دنباله1فصل )کنکور(               1ریاضی   

25            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

𝐴مجموعة           = {1,2,3, …  چند زیرمجموعة ناتهی دارد که اعضای آن فرد هستند؟  {11,

1)32                           2 )31                            3 )64                               4 )63     

𝐴اگر           ∪ 𝐵 = 𝐴 ∩ 𝐵  باشد، مجموعة𝐴−(𝐵 − (́ 𝐴 −́ 𝐵))  با کدام مجموعه برابر است؟ 

1)𝐴   ́                         2 )𝐴                              3)𝐵   ́                              4 )∅ 

𝐴اگر          ⊆ 𝐵  و𝑀  مجموعة مرجع باشد، کدام گزینه نادرست است؟ 

1)𝐵 ⊆́ 𝐴   ́                 2 )𝐴 − 𝐵 = ∅               3 )𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑀́                4 )𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐵 

 تعداد چوب کبریت های شکل نهم در الگوی زیر کدام است؟         

1 )17                  2 )19                  3 )21                  4 )23                                (3(             )2(        )1) 

 تعداد چوب کبریت های شکل پنجم در الگوی زیر کدام است؟         

1 )59                  2 )60                  3 )61                   4 )62 

 تعداد نقطه های شکل دوازدهم در الگوی زیر کدام است؟         

1 )284                2 )300                 3 )256                 4)276                            (3(             )2(         )1) 

 درصد از تعداد کل مثلث های کوچک است؟  5/52رنگی کوچک در الگوی زیر، در کدام شکل تعداد مثلث های         

 ( بیست و چهارم4        ( بیست و دوم 3       م       ( بیست2    ( هیجدهم      1

 

𝑎𝑛اختلاف بزرگترین جمله و کوچکترین جمله در دنبالة          =
(−1)𝑛

𝑛
 کدام است؟ 

1 )1                            2 )
1

2
                             3 )

3

2
                               4 )2 

 ( 1()2,3,4()5,6,7,8,9اعداد طبیعی را طوری دسته بندی می کنیم که آخرین جملة هر دسته مجذور کامل باشد، ...)        

  21( 4                  19( 3                18( 2             17( 1اختلاف جملات اول و آخر دستة دهم کدام است؟ 

 ( 1()2,3()4,5,6اعداد طبیعی را طوری دسته بندی می کنیم که تعداد جملات هردسته برابر شمارة آن دسته باشد، ...)        

  191( 4                      201( 3                   210( 2                190( 1جملة آخر دستة بیستم کدام است؟ 

 

𝑎𝑛در دنبالة          = 140 𝑛 − 5𝑛2  چند جملة مثبت وجود دارد؟ 

 ( بیشمار جمله4        ( صفر                      3                             28( 2                          27( 1



: بهزاد ستاریتهیه و تنظیم                 : مجموعه، الگو و دنباله1فصل )کنکور(               1ریاضی   

26            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

𝑎𝑛مجموع جملات اول تا نودونهم دنبالة          = √𝑛 + 1− √𝑛  کدام است؟ 

1 )10                          2 )9                               3 )8                                 4 )7 

,𝑎جملة دوازدهم دنبالة حسابی         
−3

2
, 𝑏,

7

2
,  کدام است؟ …

1 )25                          2 )24                             3 )5/23                            4 )5/22   

ام 21است. جملة  25 آن و مجموع دو جملة دهم و دوازدهم 5یک دنبالة حسابی تفاضل جملة دهم و جملة دوازدهم          

   5/38( 4                        5/37( 3                      36( 2                      35( 1این دنباله کدام است؟ 

𝑎𝑛اگر           = (2 𝑘 − 1)𝑛2 − 𝑘𝑛 +  دنباله کدام است؟ این جملة عمومی یک دنبالة حسابی باشد، جملة دوم 2

   3( 4                                 2( 3                               1( 2( صفر                        1

𝑎10در یک دنبالة حسابی داریم:          − 𝑎4 = 𝑎19، مقدار 24 − 𝑎95  کدام است؟ 

1 )304-                      2 )302-                          3 )298-                           4 )296-   

𝑛و برای هر  -4در یک دنبالة حسابی جملة اول برابر          > 𝑎𝑛−1داریم:  1 = 𝑎𝑛 + . جملة صدم این دنباله کدام 3

   -300( 4                       -301( 3                            -304( 2                    -307( 1است؟ 

𝑎2در یک دنبالة حسابی          + 𝑎4 + 𝑎5 + 𝑎10 + 𝑎11 + 𝑎13 = 𝑎6. مقدار 120 + 𝑎9 کدام است؟ 

1 )15                          2 )20                             3 )30                              4 )40   

نسبت می باشد. قدر 150و مجموع جملات زوج  135در بیست جملة اول از یک دنبالة حسابی، مجموع جملات فرد          

  1( 4                           2( 3                       75/0( 2                       5/1( 1این دنباله کدام است؟ 

𝑎1در یک دنبالة حسابی          = 𝑎2و  1 =
5

3
حاصل  ،

𝑎15+𝑎17+𝑎19

𝑎33+𝑎35+𝑎37
 کدام است؟ 

1 )
35

71
                           2 )

105

71
                            3 )

7

17
                               4 )

21

17
   

 است. جملة دوم این دنباله کدام است؟ 20و جملة سوم  138جملة اول  6در یک دنبالة حسابی مجموع         

1 )12                          2 )16                             3 )14                              4 )10    

 باشد، بزرگترین زاویه کدام است؟ °54در یک چهارضلعی، اندازة زاویه ها دنبالة حسابی می سازند. اگر کوچکترین زاویه         

1 )72°                         2 )84°                           3 )108°                           4 )126° 

است. جملة دهم  112و حاصلضرب جملات سوم و پنجم برابر  16مجموع جملات دوم و چهارم یک دنبالة حسابی برابر         

 35( 4                            33( 3                           29( 2                        27( 1این دنباله کدام است؟ 



: بهزاد ستاریتهیه و تنظیم                 : مجموعه، الگو و دنباله1فصل )کنکور(               1ریاضی   

27            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

𝑎2𝑎4در یک دنبالة هندسی          = 2𝑎5  می باشد. جملة اول کدام است؟ 

1 )√2                         2 )2                               3 )4                                4 )2√2   

𝑎1در یک دنباله          = 2𝑎𝑛و  2 − 3𝑎𝑛−1 =  ، جملة ششم این دنباله کدام است؟0

1) 
243

32
                        2 )

243

16
                          3 )

81

4
                             4 )

81

8
   

 

,3چندمین جمله از دنبالة          −6,12, −24,  است؟  -1536برابر  …

 ( دهم 4              ( نهم                3( هشتم                         2  ( هفتم                      1

واحد بیشتر از جملة اول است. جملة ششم دنباله  52و جملة چهارم  26مجموع سه جملة اول یک دنبالة هندسی         

 492( 4                           486( 3                      478( 2                     472( 1کدام است؟ 

 چقدر است؟ 𝑎2𝑎4𝑎6𝑎8است. حاصلضرب  8جملة اول برابر 9لة هندسی حاصلضرب در یک دنبا        

1 )2√23                         2 )2√2                         3 )2√24                           4 )4   

, 1−را به اعداد  𝑘اگر عدد          2 , کنیم، عددهای حاصل با همین ترتیب تشکیل یک دنبالة هندسی را می دهند. اضافه  8

  18( 4                     16( 3                    12( 2                   9( 1بزرگترین جملة دنبالة جدید کدام است؟ 

است. تفاضل کوچکترین و بزرگترین عدد  216و حاصلضرب آنها  19در یک دنبالة هندسی مجموع سه جملة متوالی         

 7( 4                          6( 3                               5( 2                      4( 1کدام است؟ 

مجموع بیست جملة اول دنبالة         
1

2
 ,

1

6
 ,

1

12
 ,

1

20
 ,  کدام است؟ …

1 )
19

20
                            2 )

20

21
                             3 )

9

10
                               4 )

8

10
    

در یک دنبالة هندسی با قدر نسبت         
1

2
 ، مجموع جملات پنجم و هفتم چند برابر مجموع جملات هشتم و دهم است؟ 

1 )
1

8
                            2 )8                           3 )2                             4 )

1

2
    

,2در دنبالة هندسی         
1

2
 ,  جملة دوم است؟5جملة اول چند برابر مجموع 5مجموع  …

1 )210                          2 )22                            3 )2                                4 )25 

باشد، جملة یازدهم  9است. اگر جملة سیزدهم  108در یک دنبالة هندسی حاصلضرب جملات هشتم و بیستم برابر         

   5/7( 4                            25/7( 3                             7( 2                           75/6( 1کدام است؟ 



: بهزاد ستاریتهیه و تنظیم                 : مجموعه، الگو و دنباله1فصل )کنکور(               1ریاضی   

28            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

برابر مجموع جملات با ردیف فرد باشد، قدر 3جمله است. اگر مجموع تمام جملات آن 20یک دنبالة هندسی دارای         

( 1نسبت آن کدام است؟ 
1

3
                            2 )

1

2
                          3 )2                           4 )3   

هندسی تشکیل داده اند. مجموع نباله ای دان درج شده اند که هشت عدد حاصل،شش عدد چن 2√16و  2دو عددبین         

 عدد کدام است؟  8اعداد گویای بین این 

1 )32                           2 )48                            3 )30                              4 )36  

باشد،  24است. اگر عدد بزرگتر  81حاصلضرب چهار جملة متوالی یک دنبالة هندسی با جمله های مثبت برابر         

( 3                            4( 2                          2( 1قدرنسبت دنباله کدام است؟ 
3

2
                            4 )

9

4
   

 جملة اول دنباله کدام است؟21است. حاصلضرب  33√در یک دنبالة هندسی، جملة یازدهم برابر         

1 )34                           2 )35                              3 )36                             4 )37    

 تشکیل شود. جملة وسط کدام است؟ درج شده است که یک دنبالة حسابی  ، نه جمله طوری49و  7بین دو عدد         

1 )28                           2 )29                             3 )30                             4 )31 

 

𝐴اگر          = {𝑎, 𝑏, {𝑎}, {𝑎, 𝑏}}  و𝐵 = {𝑎, 𝑏}  باشد، مجموعة𝐴 − {𝐵} چند زیرمجموعة غیرتهی دارد؟ 

1 )3                             2 )7                               3 )31                            4 )15   

 

نفر آنان عضو هردوگروه هستند. 7نفر عضو گروه فوتبال و 12نفر عضو گروه آزمایشگاهی و  15نفری،  42در یک کلاس         

 چندنفر آنان عضو هیچکدام از این دو گروه نیستند؟

1 )15                           2 )18                             3 )21                            4 )22 

مجموع         
1

2×5
+

1

5×8
+

1

8×11
+⋯+

1

17×20
  کدام است؟ ،  

1 )15/0                        2 )18/0                           3 )24/0                         4 )25/0  

 در الگوی زیر تعداد نقطه های شکل دوازدهم کدام است ؟                    

1 )34                           2 )36                             3 )38                         4 )40  

                                                                                                                     (3(           )2(      )1) 

است. جملة بیست و یکم کدام  25و مجموع این جملات  5تفاضل جملة دهم از جملة دوازدهم در یک دنبالة حسابی         

 است؟    

98 –ریاضی خارج    

98 –ریاضی خارج    

98 –خارج  تجربی   

84 –ریاضی خارج    

89– ریاضی  سراسری  



: بهزاد ستاریتهیه و تنظیم                 : مجموعه، الگو و دنباله1فصل )کنکور(               1ریاضی   

29            @behzad_sattari_math BehzadSattariMath@  اینستاگرام :             تلگرام :               BehzadSattari.ir   سایت  :

1 )35                           2 )36                             3 )5/37                         4 )5/38     

در یک دنبالة حسابی جملات اول، پنجم و یازدهم به ترتیب سه جملة متوالی از یک دنبالة هندسی با قدرنسبت بزرگتر         

 هستند. قدرنسبت دنبالة هندسی کدام است؟  1از 

1 )
6

5
                             2 )

5

4
                                3 )

4

3
                              4 )

3

2
    

در یک دنبالة حسابی جملات سوم، هفتم و نهم می توانند سه جملة متوالی از یک دنبالة هندسی باشند. چندمین         

 جملة این دنباله صفر است؟ 

1 )9                             2 )10                             3 )11                            4 )12 

𝑎1در یک دنباله از اعداد          = 𝑛و برای هر  3 ≥ 2  :𝑎𝑛 = 2𝑎𝑛−1 − 𝑎8. مقدار 2 − 𝑎7 کدام است؟ 

1 )32                           2 )48                             3 )56                            4 )64 

8اعداد         
𝑏

3  , 4√2 , 2𝑎  سه جملة متوالی از یک دنبالة هندسی هستند. واسطة حسابی بین𝑎  و𝑏 کدام است؟ 

1 )5/2                          2 )2                               3 )5/1                           4 )√2   

,2,9,16,23}در دنباله های حسابی          … ,12,17,22,27}و  { … موجود  300چند عدد سه رقمی مشترک کوچکتر از  {

          8( 4                              7( 3                           6( 2                         5( 1است؟ 

𝑎1در یک دنبالة حسابی          = 𝑎3و  5 = 𝑎7می باشد، حاصل  9 + 𝑎8 + 𝑎9  کدام است؟ 

1 )19                           2 )38                             3 )57                            4 )75   

𝑎1در یک دنبالة اعداد          = 𝑛و برای هر  1 ≥ 𝑎𝑛داریم:  2 = 2𝑎𝑛−1 +  . جملة هشتم این دنباله کدام است؟1

1 )127                         2 )159                           3 )247                          4 )255                                

 

 

 

87–ریاضی خارج    

88– تجربی سراسری  

95–خارج  تجربی   

87– ریاضی  سراسری  

95– تجربی سراسری  

 95–ریاضی خارج  

86–ریاضی خارج    


